
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συγχαρητήριο μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου επί τη ευκαιρία της 75ης επετείου του
Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών 

 Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε συγχαρητήρια
επιστολή στον Γενικό Γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών Δρ. Τζέρι Πιλέι και τα
μέλη της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΣΕ επί τη ευκαιρία της 75ης επετείου από ιδρύσεως αυτού
του Οργανισμού. 

  Προς τον Γενικό Γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών 
  

  πάστορα Δρ. Τζέρι Πιλέι,  
  

  τα μέλη της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΣΕ 



 Αξιότιμε κύριε καθηγητά Δρ. Πιλέι,
 σεβαστά μέλη της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΣΕ, 

Σας συγχαίρω εκ βάθους καρδίας για την 75η επέτειο από της ιδρύσεως του Παγκοσμίου
Συμβουλίου Εκκλησιών, του μεγαλύτερου διεθνούς οργανισμού, που λειτουργεί ως τόπος
συναντήσεως και διαλόγου χριστιανών διαφόρων παραδόσεων. 

Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών ιδρύθηκε σε μια κρίσιμη εποχή, όταν τελείωσαν οι
καταστροφικές επαναστάσεις, οι τρομερές διώξεις κατά των χριστιανών, καθώς και οι δύο
αιματηροί πόλεμοι, οι οποίοι στοίχισαν τη ζωή σε δεκάδες εκατομμύρια ανθρώπους. Είχε όμως τότε
αρχίσει ο Ψυχρός Πόλεμος, που έθεσε την ανθρωπότητα ενώπιον της απειλής του πυρηνικού
ολοκαυτώματος. Και εκείνη την χαλεπή περίοδο οι χριστιανοί, παραβλέποντας τις γεωπολιτικές
διαιρέσεις αποφάσισαν να ενώσουν τις προσπάθειές τους για χάρη της εδραίωσης της ειρήνης
μεταξύ χωρών και λαών, καθώς και της διεύρυνσης της διεκκλησιαστικής συνεργασίας. 

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εντάχθηκε στο ΠΣΕ το 1961, μόλις ξεκινούσε η κρίση στην
Καραϊβική που τότε ξέσπασε. Σε στενή συνεργασία με εκπροσώπους άλλων κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών και χριστιανικών δογμάτων το Πατριαρχείο Μόσχας επί δεκάδες χρόνια
συμμετείχε στην ειρηνευτική αποστολή του ΠΕΣ, αποδίδοντας μεγάλη προσοχή στον αγώνα κατά
της ξενοφοβίας, του ρατσισμού και της κοινωνικής αδικίας. 

Σήμερα για άλλη μια φορά ήλθαμε αντιμέτωποι με μια μεγάλης κλίμακος γεωπολιτική
αντιπαράθεση. Μεγάλο πόνο προκαλούν στην καρδιά μου τα τραγικά γεγονότα στην Ουκρανία. Η
θέση του Πατριαρχείου Μόσχας είναι σαφής και διόλου διφορούμενη. Απευθύνουμε έκκληση να
αποτραπεί η περαιτέρω κλιμάκωση αυτής της συγκρούσεως. Είναι ανάγκη να καταβληθεί κάθε
προσπάθεια για να επανέλθει το ταχύτερο δυνατό η ευλογημένη ειρήνη στην βυθισμένη στον
πόλεμο γη, να τεθεί τέλος στην αιματοχυσία, καθώς και σε κάθε δίωξη με θρησκευτικά, πολιτικά και
γλωσσικά κριτήρια. Σε σχέση με τα παραπάνω θα ήθελα να επισημάνω τις προσπάθειες του
καθηγητή Τζέφρι Πιλέι, τόσο της σημερινής, όσο και της απελθούσης ηγεσίας του ΠΣΕ, που τους
τελευταίους μήνες πραγματοποίησαν αρκετά ταξίδια στη Μόσχα και το Κίεβο. 

Υπό συνθήκες όπου συχνά διατυπώνονται εκκλήσεις να απορρίψουμε τον διάλογο και να
περάσουμε στη γλώσσα των τελεσιγράφων και των απειλών, ο ειρηνευτικός ρόλος του Παγκοσμίου
Συμβουλίου Εκκλησιών καθίσταται ιδιαιτέρως επίκαιρος. Είμαι πεπεισμένος ότι είναι υποχρέωσή
μας να διατηρήσουμε εκείνες τις γέφυρες επικοινωνίας, οι οποίες κτίσθηκαν από εμάς και τους
προκατόχους μας επί δεκαετίες, όχι μόνον για χάρη δική μας, αλλά και για χάρη των επερχόμενων
γενιών. Όπως καταδεικνύει η πείρα της ΙΑ΄ Γενικής Συνελεύσεως, που διεξήχθη το 2022, η ηγεσία
του ΠΣΕ και η συντριπτική πλειονότητα των Εκκλησιών, που το απαρτίζουν, συμμερίζονται αυτή τη
θέση. Ελπίζω ότι θεία συνάρσει η συνεργασία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με το ΠΣΕ θα
αποβεί καρποφόρα και εφεξής. 



Εύχομαι σε όλους σας καλή υγεία, ειρήνη και βοήθεια του Σωτήρα Χριστού στο περαιτέρω έργο για
την ανάπτυξη και ενίσχυση των διαχριστιανικών επαφών. 

 Μετά της εν Κυρίω αγάπης, διατελώ. 

† ο Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών 

 

  Κύριλλος 

 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90474/
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